
El mundo hará acuerdo para frenar

la contaminación plástica: ¿cómo

debería ser?

Un estudio de Ipsos muestra que 7 de cada 10 personas apoyan hacer un

tratado sobre plásticos.
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n febrero de este año una investigación mostró que la
contaminación plástica y química superó los “límites”
soportables para el planeta. Desde hace ya varios años, la

contaminación generada por los productos derivados del petróleo

genera un amplio debate en un mundo que pide cada vez más una

producción que aproveche al máximo los residuos e impida la

llegada de estos a zonas naturales.
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global, el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente

(Pnuma), las organizaciones ambientales y la sociedad civil trabajan

en un acuerdo global vinculante para limitar la contaminación por

plástico. Dicho acuerdo, que empezará a discutirse la próxima

semana en Uruguay, debe ser presentado en 2024 y también debe

ser vinculante. Pero aún no se sabe a ciencia cierta qué normas

incluirá. 

(Lea también: No se logrará el objetivo de que 20 % del plástico no

sea basura para el 2025)

Por ejemplo, algunas organizaciones ambientalistas piden que el
tratado limite la producción de plásticos difíciles de reciclar,
como es el caso de los empaques de un solo uso de poliestireno
expandido (conocidos en Colombia como icopor). Mientras que la

industria del plástico, que vio en la pandemia un impulso del sector

gracias a la producción de elementos de protección como los

tapabocas, pide que no se limite la producción del material sino que
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se generen normativas que impulsen una economía circular, aun

cuando sean productos de un solo uso.  

Pero ¿qué quieren las personas de dicho acuerdo? Una encuesta de

la consultora Ipsos presentada esta semana por la ONG

ambientalista WWF y Plastic Free Foundation destaca que 7 de cada

10 personas apoyan que haya reglas globales para frenar la

contaminación plástica en el mundo, pero solo 5 de cada 10 creen

que debe haber consecuencias en caso de que los Estados no

cumplan con esas reglas. 

El estudio, realizado a 23.029 personas de 34 países, entre ellos

Colombia, destaca que el 74 por ciento de las personas consideran

‘muy importante’ o ‘importante’ prohibir “plásticos innecesarios de un

solo uso”. En el caso de los plásticos que no pueden ser reciclados

con facilidad, el 76 por ciento considera ‘importante’ o ‘muy

importante’ que el tratado incluya una normativa en la cual sean

prohibidos. Y en cuanto a requerir que todos los productos
plásticos nuevos contengan plástico reciclado, el 77 por ciento de

los encuestados lo consideran ‘importante’ o ‘muy importante’. 

La encuesta mide también la relevancia que ven los encuestados en

responsabilizar a los fabricantes y minoristas de reducir, reutilizar y

reciclar los envases de plásticos; y que el etiquetado de los productos

plásticos sea claro, con el fin de clasificarlos de manera responsable

para su reutilización, reciclaje o disposición final. 

(Le puede interesar: La contaminación plástica superó los 'límites'

soportables para el planeta)

Encuesta sobre prohibición de plásticos.

Foto:
CEET

   









https://www.eltiempo.com/vida/medio-ambiente/la-contaminacion-plastica-supero-los-limites-soportables-para-el-planeta-651786
https://www.facebook.com/sharer/sharer.php?u=https://www.eltiempo.com/vida/medio-ambiente/acuerdo-para-frenar-la-contaminacion-plastica-como-deberia-ser-720156
https://twitter.com/intent/tweet?text=El%20mundo%20har%C3%A1%20acuerdo%20para%20frenar%20la%20contaminaci%C3%B3n%20pl%C3%A1stica:%20%C2%BFc%C3%B3mo%20deber%C3%ADa%20ser?&url=https://www.eltiempo.com/vida/medio-ambiente/acuerdo-para-frenar-la-contaminacion-plastica-como-deberia-ser-720156
mailto:
https://www.linkedin.com/sharing/share-offsite/?url=https%3A%2F%2Fwww.eltiempo.com%2Fvida%2Fmedio-ambiente%2Facuerdo-para-frenar-la-contaminacion-plastica-como-deberia-ser-720156


Llama la atención que Colombia sea una de las naciones en donde

las personas están más de acuerdo con dichas normativas. El país

ocupa el primer puesto entre los encuestados, al afirmar que es ‘muy

importante’ que se prohíban los plásticos que no se pueden reciclar

fácilmente, con un 59 por ciento de los encuestados que lo apoyan.

También ocupamos el primer puesto, junto con Argentina y México,

con un 55 por ciento de personas que afirman que es ‘muy

importante’ que todo producto plástico nuevo incluya contenido

reciclado. 

De acuerdo con WWF, el tratado para frenar la contaminación
plástica es la única solución para frenar esta problemática
mundial y este necesariamente debe incluir regulaciones desde
el productor hasta la gestión final del material. “La gente está

confundida y cada vez más frustrada por las respuestas de los

gobiernos y la industria a la crisis de la contaminación plástica, que

son complejas y, a menudo, contradictorias. A través de la encuesta,

buscamos entender lo que los ciudadanos del mundo quieren que

pase”, manifiesta Eirik Lindebjerg, líder de Política Global de Plásticos

de WWF. 

La ONG también presentó un informe en el cual detalla los

mecanismos que deberían usar los gobiernos para frenar la

contaminación. “En particular, el tratado debe establecer medidas

concretas, incluidas: prohibiciones globales de productos y

materiales; requisitos obligatorios para el diseño, el etiquetado e

intercambio de información para facilitar una economía circular; y

mejoras en la recolección y la gestión de residuos. Para que el

mundo logre un progreso significativo en la reducción de los

residuos plásticos globales, estas medidas deben estar diseñadas

para reducir la contaminación por plásticos en la fuente e incluir la

prohibición de algunos de los tipos más dañinos y problemáticos de

plásticos de un solo uso, artes de pesca y microplásticos”, señalan. 
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(Le recomendamos: La contaminación por plásticos en el océano se

cuadruplicará para el 2050)

Sin embargo, en ese último punto, el de la prohibición, difiere la

industria. Según explica Daniel Mitchell, presidente de la Asociación

Colombiana de Industrias Plásticas (Acoplásticos), el prohibicionismo

es una opción equivocada desde la visión de las empresas

productoras. 

Mitchell, quien sostiene que el gremio plástico colombiano está de

acuerdo con una regulación para frenar la contaminación, dice que el

problema realmente está en que hoy hay un muy bajo

aprovechamiento de los residuos que pueden continuar en la

economía. Sumado a ello, según el directivo, el país ya cuenta con

una normativa muy fuerte de responsabilidad extendida al productor

en cuanto a plásticos que ha dado resultados positivos y que, por

ejemplo, ha llevado a un aumento del 120 por ciento en la inversión

en negocios relacionados con el reciclaje. “Sin duda, limitar la

producción de plásticos es una propuesta que ha estado y se ha

discutido, que me parece que sería un error muy grande. El plástico
se usa para los tapabocas, por ejemplo, y llega una pandemia y
si tenemos limitada la producción...”, destaca el directivo. 

Para él, algo que sí ve necesario es que países de mayores ingresos

ayuden a otros en vías de desarrollo, como Colombia, a frenar la

contaminación aplicando los aprendizajes que han adquirido, como

en el caso de Europa, donde los aprendizajes en gestión de residuos

y responsabilidad de los productores pueden ser beneficiosos para

resto del mundo. 

Por ahora, la discusión continúa abierta. El próximo lunes 28 de

noviembre se reúnen en Uruguay los países que forman parte del

Comité Intergubernamental de Negociación, que trabaja en el

desarrollo del tratado para frenar la contaminación plástica. Será la
primera de varias reuniones en la que el mundo, que ya definió
que se debe frenar la contaminación por plástico, intentará
establecer un cómo. 
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